

<i>Заседание и дата</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против- воздержались)</i>
6163-е 16 июля 2009 года			миссии Правило 37 Сьерра-Леоне Правило 39 Председатель Специального суда по Сьерра-Леоне, Обвинитель Спе- циального суда по Сьерра-Леоне	Все члены Совета и все приглашен- ные	
6187-е 14 сентября 2009 года	Третий доклад Генерального секретаря об ОПООНМСЛ (S/2009/438)		Правило 37 Сьерра-Леоне Правило 39 Исполнительный представитель Ге- нерального секре- таря, Председатель структуры по Сьерра-Леоне Ко- миссии	Все приглашен- ные	
6189-е 15 сентября 2009 года	Третий доклад Генерального секретаря об ОПООНМСЛ (S/2009/438)	Проект резолюции (S/2009/456)	Правило 37 Сьерра-Леоне		Резолюция 1886 (2009) 15–0–0

7. Положение в районе Великих озер

Общий обзор

В течение рассматриваемого периода Совет Безопасности рассматривал различные аспекты политической и гуманитарной ситуации в районе Великих озер, провел четыре заседания и принял одну резолюцию и одно заявление Председателя. Совет уделял основное внимание событиям, связанным с осуществлением Найробийского коммюнике правительства Демократической Республики Конго и Руанды, а также угрозам безопасности со стороны «Армии сопротивления Бога» (АПРА). Кроме того, Совет заслушал два брифинга Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер, посвященных его усилиям по содействию мирному процессу в регионе.

13 марта 2008 года: решения, касающиеся присутствия вооруженных групп

13 марта 2008 года Совет принял резолюцию 1804 (2008), в которой потребовал от Демократических сил освобождения Руанды (ДСОР), бывших вооруженных сил Руанды (бывшие ВСР)/«интерхамве» и других руандийских вооруженных групп немедленно сложить оружие и сдаться без дальнейших промедлений и предварительных условий конголезским властям и Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК) с целью своего разоружения, демобилизации, репатриации, расселения и реинтеграции, прекратить вербовку детей и положить конец гендерному насилию. Совет также призвал правительства Демократической Республики Конго и Республики Руанда активизировать свое сотрудни-

чество в деле выполнения обязательств, взятых ими в Найробийском коммюнике.

**22 декабря 2008 года: заявление
Председателя по поводу отказа «Армии
сопротивления Бога» подписать мирное
соглашение**

В заявлении Председателя от 22 декабря 2008 года Совет, среди прочего, осудил неоднократный отказ лидера «Армии сопротивления Бога» Джозефа Кони подписать окончательное мирное соглашение и призвал ЛРА незамедлительно подписать и соблюдать соглашение и начать процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции для обеспечения мирного политического урегулирования. Совет потребовал, чтобы ЛРА прекратила вербовку и использование детей и незамедлительно освободила всех женщин, детей и других некомбатантов в соответствии с резолюцией 1612 (2005). Кроме того, Совет приветствовал совместные усилия, предпринимаемые государствами региона по устранению угрозы безопасности, которую представляет ЛРА, и приветствовал восстановление мира и безопасности на севере Уганды⁷⁸.

**15 января — 9 ноября 2009 года: брифинги
Специального посланника Генерального
секретаря по району Великих озер**

15 января 2009 года Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер проинформировал членов Совета о своих текущих усилиях по содействию мирному процессу в регионе. Говоря о достигнутом прогрессе, он заявил о нормализации ранее ухудшившихся отношений между Киншасой и Кигали и установлении контактов между президентами Жозефом Кабила и Полем Кагаме. Кроме того, между правительством в Киншасе и Национальным конгрессом в защиту народа (НКЗН) велись переговоры и существенно уменьшились перспективы военного захвата Гомы силами НКЗН. Однако он отметил, что достижение прогресса происходит медленнее, чем хотелось бы, несмотря на то, что все стороны твердо подтвердили свою приверженность Найробийскому диалогу. Отметив сохраняющиеся значительные проблемы, он заявил о том, что поступь диалога, хотя и набирает темпы, остается медленной, и призвал Совет при-

менить все имеющиеся в его распоряжении рычаги, чтобы оказать на стороны давление с целью достижения прогресса. Во-вторых, по настоянию НКЗН диалог оставался двусторонним, исключительно между ним и правительством. Поэтому Специальный посланник Генерального секретаря высказал мысль о том, что важно найти эффективный способ увязать интересы более 20 вооруженных групп и обязательства, которые они взяли на себя в соответствии с Соглашением, заключенным в Гоме, с окончательным результатом нынешнего диалога. В-третьих, долгосрочное присутствие на конголезской территории иностранных вооруженных групп — ДСОР, ЛРА и других — по-прежнему оставалось значительным фактором, устранение которого требовало верного сочетания мер. В заключение он заверил Совет, что сделает абсолютно все для того, чтобы помочь соответствующим сторонам достичь всеобъемлющего, реалистичного соглашения⁷⁹.

9 ноября 2009 года Специальный посланник, сообщив о коренном изменении ситуации, заявил о том, что гуманитарная ситуация значительно улучшилась и что НКЗН больше не является военно-политической организацией. Угроза региональному миру, создаваемая вооруженными группами, в частности ДСОР, существенно уменьшилась, и отмечалось заметное потепление отношений в регионе. Специальный посланник напомнил о проведенных им согласованных раундах консультаций с главами государств региона и руководством НКЗН, заявив, что ему удалось завоевать доверие и одобрение всех сторон относительно организации прямого диалога между НКЗН и правительством Демократической Республики Конго, который заложил основу для мирных соглашений, подписанных 23 марта 2009 года в Гоме. Что касается выполнения соглашения от 23 марта, он сообщил, что, несмотря на достижение значительного прогресса, по-прежнему остаются невыполненными некоторые важные положения, включая создание национального механизма примирения и выявление путей более непосредственного вовлечения участников бывших вооруженных группировок в политическую жизнь страны. Он заявил о том, что проинформировал президента Кабилу о своем намерении, а также намерении бывшего президента Бенджамина Мкапы (Объединенная Республика Танзания) играть менее активную роль в регионе, и заверил прези-

⁷⁸ S/PRST/2008/48.

⁷⁹ S/PV.6067, стр. 2–4.

дента Кабилу, что они всегда готовы оказать региону свои добрые услуги, если он обратится к ним с такой просьбой. В заключение он предложил для устранения коренных причин незатухающего кризиса применять комплексный подход, который бы объединил Организацию Объединенных Наций, Африканский союз, Международную конференцию

по району Великих озер и международных партнеров в области развития в рамках согласованных усилий, направленных на укрепление органов управления в Демократической Республике Конго⁸⁰.

⁸⁰ S/PV.6215, стр. 2–5.

Заседания: положение в районе Великих озер

<i>Заседание и дата</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за–против– воздержались)</i>
5852-е 13 марта 2008 года		Проект резолюции (S/2008/171)	Правило 37 Демократическая Республика Конго, Руанда		Резолюция 1804 (2008) 15–0–0
6058-е 22 декабря 2008 года			Правило 37 Уганда		S/PRST/2008/48
6067-е 15 января 2009 года			Правило 39 Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	
6215-е 9 ноября 2009 года			Правило 39 Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	Специальный посланник Генерального секретаря по району Великих озер	

8. Ситуация в отношении Демократической Республики Конго

Общий обзор

В течение рассматриваемого периода Совет Безопасности провел 18 заседаний в связи с ситуацией в отношении Демократической Республики Конго, включая два закрытых заседания со странами, предоставляющими войска⁸¹, и принял восемь резолюций и три заявления Председателя. В ответ на ухудшение ситуации в области безопасности и гуманитарной ситуации, связанное с постоянным присутствием вооруженных групп и ополчений в восточной части Демократической Республики Конго, Совет постановил переориентировать и укрепить мандат Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК) в части защиты гражданских лиц, гуманитарного персонала и персонала и объектов Органи-

зации Объединенных Наций. Совет также продлил мандат МООНДРК с целью оказания помощи конголезским властям в организации, подготовке и проведении местных выборов.

Совет дважды продлевал мандат МООНДРК сроком на один год⁸². Кроме того, Совет четырежды продлевал режим санкций в отношении вооруженных групп в Демократической Республике Конго и мандат Группы экспертов, контролирующей осуществление санкционных мер⁸³.

⁸² Резолюции 1856 (2008) и 1906 (2009).

⁸³ Резолюции 1799 (2008), 1807 (2008), 1857 (2008) и 1896 (2009).

⁸¹ 6023-е заседание, состоявшееся 26 ноября 2008 года, и 6237-е заседание, состоявшееся 10 декабря 2009 года.